
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 13 gennaio 2025, alle ore 09:25 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 13‐1‐
2025 ‐ ore 09,00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti.

Questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Sono le 9.25, lunedì 13.

Prego, Segretario, chiami l'appello.

Grazie, Presidente Giacalone.

È il verbale numero 2 del 13 gennaio 2025 della Commissione Affari Generali.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, assente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, presente.

Genna Rosanna, presente.

Gerardi Ivan, assente, ma ha delegato il consigliere Accardi Michele, che è presente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, presente.

Rodrigo Ezemario, presente.

Titone Vanessa, presente.

Risultano presenti all'appello 10 consiglieri su 11."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"La seduta è valida.
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Allora, di nuovo buongiorno a tutti, è presente il dottor Filippo Angileri, noi che ringrazio per la presenza abbiamo in trattazione la delibera sui, aiutami Flavio perché tu c'hai il
fascicolo, sugli incarichi annuali, incarichi di studio, Studi e consulenze.

Abbiamo letto la delibera, abbiamo visto tutta la normativa che conosciamo già bene perché questa delibera è passata più volte da questa Commissione del Consiglio Comunale.

Vi è l'elenco all'interno della delibera degli incarichi di studio in base alle richieste degli uffici.

Mi pare di ricordare che ci sono state due richieste, una dei servizi sociali e una per la pianificazione urbana di Mezzapelle per un esperto legale e un esperto scientifico, mentre quelli
dei servizi sociali non lo ricordo perché ci sono più figure che sono state richieste con una copertura di spesa del 300 mila euro da attribuire al PNNR.

Quindi da questa lettura sono nati dei dubbi all'interno della Commissione, per questo l'abbiamo convocata e pregherei il consigliere Coppola, se è d'accordo, che ricordo che avevi
sollevato tu dei dubbi e tra l'altro hai la delibera in mano quindi puoi essere ancora più preciso di me, Diamo la parola allora al Consigliere Coppola"

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"così interverrà.

Grazie Presidente, buongiorno Ottavio Angeleri, buongiorno colleghi.

Allora, quello che volevo solamente capire se è possibile, se incidono nel bilancio del Comune questi incarichi, perché se parliamo di contratti o eventualmente ci rivolgiamo alla
persona per fare il progetto sul PNRR e sono esattamente un esperto di assistente sociale, investimento PNRR, missione 5, C2, 1.12, azione A2.

Poi di nuovo assistente sociale, missione 5, C2, 1.12, azione C2 e poi due spetti supervisori sociali sempre PNRR e M5C2 e poi ce ne sono di nuovo altri due che sono della stessa
tipologia di quelli precedenti.

Parliamo di importi di circa 68.000, 47.000, poi 55.000, 47.000 e ancora 68.000.

perché era una curiosità perché dico nella pianificazione urbana sono due figure completamente diverse perché uno è di supporto giuridico invece gli altri sembrerebbe quasi della
stessa natura per cui perché eventualmente andare alla ricerca di cinque esperti magari ce ne può essere uno che può comprendere tutte e cinque questa è la curiosità poi magari la
domanda"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"la"

Sul punto, prende la parola Dirigente Servizi Finanziari Dott. Filippo Angileri che dichiara:

"Segretario, diamo la parola al dottor Angileni.

Buongiorno a tutti.

Questo intanto è un atto propedeutico al bilancio, è obbligatorio.

Mira ad evidenziare, ad autorizzare i dirigenti e l'amministrazione ad affidare incarichi di consulenza per le figure che non sono consulenza esperti, che non sono ricompresi in altra
normativa, vedi l'articolo 14 della legge regionale dell'Orel, che è quello per gli esperti del sindaco che esulano da questa delibera, o altri incarichi tipo quelli che derivano dagli
incarichi di progettazione ed esulano pure da questa delibera, così come gli incarichi legali.

questi sono incarichi diversi che hanno lo scopo quello di intervenire in alcuni campi in cui mancano le figure dentro il comune.

Nello specifico Mezzapelle ha chiesto di inserire quelli per la redazione del piano urbanistico e che possono trovare autorizzazione proprio per le specifiche peculiarità delle
competenze che vengono richieste e queste sono quelle che sono a carico del bilancio comunale ove non finanziate con interventi specifici della Regione dello Stato.

Quelli invece del Dottore Quartararo sono ricompresi nei progetti del PNRR e come tale sono stati approvati già dal Ministero e sono stati finanziati e quindi vengono inseriti al fine di
dare quegli incarichi di consulenza, di supporto agli uffici o all'azione specifica del PNCH e in quanto tale trovano copertura nei fondi PNCH che sono a zero costi L'incarico è sulla
base di procedure di selezione che farà il dirigente Quartararo.

Nel rispetto delle norme e dei criteri finanziari, ad evidenza pubblica, una selezione deve essere fatta.

Sembra nell'ambito del rispetto delle procedure previste per il PNRR.

l'amministrazione.

Sì.

PNR è tutto finanziato."

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Sono fondi su cui noi attingiamo perché sono comunque finanziati, ci sono non so quanti miliardi di euro per questo comparto oppure sono già dei progetti specifici del comune di
Marsala che già sono stati finanziati e che hanno bisogno per l'attuazione perché non c'erano.

Dunque devono essere conclusi dentro il ventisette? Assolutamente sì.

Se ce lo facciamo che benvengono.

No, ma è obbligo che tutti i progetti del PNG cioè devono concludersi.

Salvo"

Interviene Dirigente Servizi Finanziari Dott. Filippo Angileri:

"Dereo che se saranno concessa.

e quindi sono stati inseriti, devono essere assolutamente ad evidenza pubblica.

Nel rispetto può essere che, siccome sono sotto soglia, c'è l'affidamento diretto, ma il dirigente che previa selezione andrà a fare sia procedura ristretta che ampliata, che è, diciamo,
aperta a tutti, credo che comunque faccia un mando o gli degli avvisi per la partecipazione di coloro che hanno tutti questi requisiti.
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questo nel rispetto della legge è un aspetto discrezionale del dirigente così come è stato per gli altri incarichi che sono stati dati per il pug"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"perché"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"tutto è sulla base delle solite di nuovo la parola al contabili io non ho diciamo competenze in materia anche per eh dare indicazioni su come procedere perché sono diciamo nella
discrezione del dirigente competente e nel rispetto della legge del eh del finanziamento del progetto stesso.

Perfetto dunque magari chiederemo poi al dottore Quartararo visto che sono eh Dunque sono progetti già finanziati, magari resta la conoscenza di quale tipologia di progetti si è
fatto ricorso per capire la funzionalità e anche per avere un quadro chiaro perché sono progetti di un certo ammontare e l'intervento degli esperti che cosa prevede nell'ambito del
progetto.

Dunque se già solo l'esperto costa 70 mila euro parliamo di progetti di milioni di euro dunque vorremmo capire la funzionalità e su che cosa si è lavorato perché non non è dato"

A questo punto, interviene Dirigente Servizi Finanziari Dott. Filippo Angileri:

"sapere almeno io non ne sono a conoscenza.

Grazie Presidente."

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Ha chiesto di intervenire la collega Genna.

Presidente colgo l'occasione in merito alla richiesta che sto facendo del collega Coppola perché un po' ho sentito vociferare le difficoltà del settore dei servizi sociali in merito al
personale e alla presenza degli assistenti sociali.

Noi siamo indietro sul rendicontazione di molti progetti perché, cari colleghi, non ci sono assistenti sociali.

La realtà è questa, quindi ben venga un'interlocuzione con il dirigente Quartararo per capire anche lo stato in cui si trova Presidente Colgo l'occasione per quanto riguarda il piano di
zona.

perché molte azioni sociali vengono intraprese attraverso il piano di zona.

Quindi capire su quale base andranno a lavorare queste nuove figure sarebbe pure una buona cosa.

Perché io da quello che ho sentito dire, non faccio parte della commissione sociale per cui non ho notizie fresche, siamo molto arretrati anche con quello che è l'azione di zona
prevista dal piano.

Quindi volevo capire anche questo perché queste figure che vengono a mancare non hanno seguito anche a tutto quello che sono i progetti che dovrebbe intraprendere
l'amministrazione e il Comune Capofila."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie Presidente.

Vabbè, ora provvederemo dopo a chiamare il dottore Quartararo e lo convochiamo per la prossima seduta.

Per il resto, considerato sulla delibera, dico ci sono altre domande da porre al dottore Angeleri"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"oppure lo liberiamo, lo lasciamo al suo lavoro.

Allora però facciamo una cosa, ritorniamo, scusate un secondo, il problema, il ragionamento, esatto, però abbiamo divagato seppur diciamo importante come problema, però
abbiamo divagato.

Noi dobbiamo sfruttare Dobbiamo sfruttare ad oggi, Pino scusami, scusate, la presenza di Filippo Angeleri che è qua.

Abbiamo altro da chiedere a Filippo, al dottor Angeleri o lo possiamo concedere? E noi continuiamo con il nostro lavoro? A posto.

Grazie Filippo, buon lavoro."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Io direi che, considerati i vostri interventi, raggiungiamo il dottor Quartararo e lo convochiamo per venerdì.

Eventualmente questo lo mettiamo da parte e cominciamo la lettura del DUP.

Vi faccio presente che il Segretario Generale non è potuto essere presente anche convocato oggi per le nove, per un'aggiunta, mi ha chiamato, mi ha informato per un'aggiunta
urgente."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Quindi raggiungiamo Quartararo."

Alle ore 09:54, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Convochiamo per venerdì alle 11.30 Quartararo dopo l'audizione di Quartararo.

Segretario registriamo che alle ore 9.57 lascia la Commissione la consigliera Eleonora Milazzo."
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Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"17 se siete d'accordo dopo l'audizione di Quartararo questa la votiamo perché non c'è altro diciamo da andare a mio avviso poi se voi avete delle richieste sono legittime è giusto e
vanno rispettate però secondo me attenzioniamo di più questo la parte"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"di Quartararo dei servizi"

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"sociali Diamo la parola alla consigliera Rosanna Cetto.

Presidente, per precisare, il collega Coppola ha posto un quesito che secondo me è rilevante perché esiste il piano di zona con il quale possono anche essere programmate le
assunzioni degli assistenti sociali.

Il nostro organico è carente, la Commissione ha mai verificato la situazione dell'organico degli assistenti sociali.

Ha mai visto a che punto si trova il piano di zona? Possiamo sapere che tipo di interventi sono previsti nel piano di zona? Presidente, io non so se venerdì sarò presente, però nel caso
contrario questi miei, anche quei siti farò in modo di farli in aula, perché a me sembra che"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"navighiamo ad altezza uomo e non è così, Presidente.

La commissione per venerdì sentirà il dottore Quartararo, invieremo una comunicazione.

diciamo voteremo questa proposta e sospenderei la trattazione di questo argomento per il momento e incomincerei la lettura del DUP visto e considerato che comunque è sempre un
atto provvedito dal bilancio e poi abbiamo delle scadenze temporali abbastanza strette.

Giancarlo mi"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"favorisci cortesemente il DUP e ce l'hai lì? Grazie.

Allora colleghi sono il consigliere Cavasino dal microfono del Presidente che si è allontanato un attimo e mi ha chiesto di iniziare la lettura del DUP visto che abbiamo sospeso il
punto relativo al programma degli incarichi di studio di consulenza e partiamo dalla premessa."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Secretario chiudo il microfono per la lettura.

Presidente diamo atta verbale che alle ore 10 e"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"28 è uscito il consigliere Michele Accardi.

Ci fermiamo alla lettura di questa tabella e continueremo con il tema sicurezza urbana e legalità.

Venerdì prossimo verrà convocato il dirigente Quartararo che raggiungerò per telefono e"

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Giancarlo mandiamo la convocazione.

Prego Rosanna."

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Alle pratiche di abusivismo voglio sapere lo stato attuale e come siamo combinati, visto che mancano i dipendenti per proseguire vorrei capire quale strategia adotterà il sindaco in
merito"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"all'avanzamento di queste pratiche.

Ci fermiamo qui, sono le ore 10.32, la seduta è chiusa."

Alle ore 10:32, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:32, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:32, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:32, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 10:32, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Buona giornata a tutti.

La seduta termina alle 10:32.
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